

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №164 (22706) • Среда, 19 августа 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Чемпионат РФ

СТАРТОВАЛИ БОГАТЫРСКИЕ ИГРЫ



Слева направо: Ю. Сандалов, И. Бечелов, М. Тхагаллижев, К. Угнаев.

Альберт ДЫШЕКОВ

Вчера в спорткомплексе «Нальчик» стартовал чемпионат РФ по тяжелой атлетике среди мужчин и женщин. На помост в столице Кабардино-Балкарии собрались свыше 140 тяжелоатлетов из 37 регионов страны. Цвета Кабардино-Балкарии будут защищать девять спортсменов во главе с двукратным олимпийским

призером Хаджимуратом Аккаевым. В течение пяти дней любители тяжелой атлетике республики будут, затаив дыхание, следить за выступлениями наших Таукана Гекиева, Игоря Афаунова, Басилия Половникова, Расула Саракува, Аслана Бидеева, Сослана Бочоева, Рузанны Куловой и Галины Макаровой. В центре внимания, естественно, Хаджимурат Аккаев, для

которого чемпионат страны – первая проба сил после Олимпиады в Пекине. В торжественной церемонии открытия соревнований приняли участие первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Пархоменко прошло 40 дней. Собравшиеся потянули память выдающегося спортсмена минутой молчания. После того, как Ю. Сандалов объявил чемпионат

РФ открытым, бронзовый призер Олимпиады в Пекине Надежда Евстюхина, серебряный призер Олимпиады в Афинах и бронзовый призер Олимпиады в Пекине Хаджимурат Аккаев под звуки гимна поднял государственный флаг России. Затем президент Федерации тяжелой атлетики КБР Ильяс Бечелов от имени руководства республики поздравил Юрия Сандалова с недавним 70-летним юбилеем и вручил в подарок кавказский гор – неизменный атрибут российских застолья. Для участников чемпионата состоялся концерт мастеров искусств Кабардино-Балкарии.



Судейский состав чемпионата.

Экономика

Определили главные приоритеты

Борис БЕРБЕКОВ

На очередном заседании Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей КБР» избран новый состав бюро правления из двадцати человек. Возглавил его председатель совета директоров акционерного общества «Терекалмас» Владимир Хакуев. Его первым заместителем стал генеральный директор «Ремонтно-механического завода «Прохладненский» Исмаил Атамурза-

ев, заместителем – Владимир Москаленко – гендиректор Баксанского завода «Автозапчасть», Жантемир Губачиков – гендиректор аудиторской фирмы «Каббалкаудит плюс», Аслан Каиров – гендиректор «Телемеханики», Андемиржан Собиоров – директор муниципального унитарного предприятия «Управляющая компания «Водоканал», которые возглавили постоянные комиссии, призванные принимать эффективное участие в решении приоритетных задач в экономической и социальной сферах. (Окончание на 2-й с.)

Пресс-конференция

Значительно снизилось административное бремя на предпринимателей

Виктория СВЕТЛАНОВА

В Управлении Федеральной антимонопольной службы по КБР состоялась пресс-конференция, посвященная принятию «второго антимонопольного пакета» законов, предусматривающего внесение изменений в законодательство в сфере конкуренции.

Руководитель управления Казбек Пашинев подчеркнул, что теперь функции и полномочия Федеральной антимонопольной службы России значительно расширяются. Законы на две трети направлены против недобросовестных чиновников, нарушающих права предпринимателей. Принятые поправки значительно расширяют возможности по привлечению к ответственности чиновников за предоставление недостоверной информации, и возмещение в госказну причиненного ущерба. В значительной степени снимается административное бремя на предпринимателей. Изменения вносятся в Федеральный закон «О защите конкуренции», Кодекс об административных правонарушениях и 178 статью Уголовного кодекса РФ. Законы одобрены Парламентом и подписаны Президентом РФ. Казбек Галимович подробно остановился на основных поправках, предусматривающих изменения по различным направлениям. (Окончание на 2-й с.)

Фоторепортаж

«До свиданья, лето, до свидания!»



Здик Борков летом хорошо поработал и отдохнул.

Светлана ШАМАКИНА (текст), Артур ЕЛКАНОВ (фото)

Вчерашний день как нельзя кстати соответствовал названию нашего фоторепортажа. «Лето – это маленькая жизнь», – степ когда-то оптимистичный баян и был прав. Потому что за эти три волшебных месяца происходит немало приятных, а иногда и долгожданных событий, о которых вспоминаешь в ненастные дни и ждешь следующего лета. Ведь с этим временем года, как правило, многие связывают надежды, мечты и радужные планы. О том, что они исполнятся у героев нашего репортажа, было видно по их счастливым улыбка и грустному прощанию со всей летней инфраструктурой: аттракционами, озерами, бассейнами... Надо сказать, что эти объекты тоже будут печальничать по ли от отхода, то ли от спус-

тившегося утром тумана. По словам менеджера канатно-кресельной дороги в городском парке культуры и отдыха Заура Каюва, аттракцион отработал сезон без чрезвычайных происшествий. К летнему периоду его сотрудники подготовили основательное обслуживание канатно-кресельной дороги и ее междуречья. Нам отпуски надо обслуживать, а не самим отдыхать», – сказал Заур Каюв. А вот студент КБГХА Здик Борков умудрился летом хорошо поработать и в геленджик на морское побережье и в геленджик с друзьями съездить. Скоро начнутся занятия, и он ждет их с нетерпением, потому что случился по учебе и одноклассникам, которым обязательно расскажет о самых значимых летних впечатлениях. (Продолжение на 2-й с.)

ЛЕПТА НОВОСТЕЙ

♦ Социум
Зима пройдет без проблем
Мария ЗОРИНА
Коллектив «Маяского газопровода» приступил к ремонтным работам сразу по завершении отопительного сезона. Подходят к концу плановые мероприятия, касающиеся диагностики газораспределительных сетей. Теперь другая делегация выехала в новое отремонтированное здание бывшего РОБД, что позволяет оперативно работать с документами, а жителей, нуждающихся в услугах миграционного ведомства, обслуживать в более комфортных условиях.
♦ Народная дипломатия
В гости - к побратимам
Светлана МОТТАЕВА
Дружеские связи, установленные между Занским районом Татарстана и Эльбурским районом КБР продолжают развиваться. Уезд Курданов, глава сельского поселения Эльбур, получил приглашение на торжество, посвященное Дню республики, которое пройдет в Татарстане 30 августа.

♦ Закон
На контроле - размещение заказов
Светлана ВИКТОРОВА
В первом полугодии Управлением Федеральной антимонопольной службы России по КБР проведено двадцать четыре контрольных мероприятия по проверке соблюдения Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Проверено сто двадцать шесть размещений заказов, выявлено сто девяносто нарушений. С начала года выдано двадцать семь предписаний, в два они исполнены в установленный срок.
♦ Общество
Почти 70 процентов хозяйствующих субъектов КБР - в частной собственности
Артур МИХАЙЛОВ
В статистическом регистре Кабардино-Балкарской Республики на первое июля учтено 11968 организаций, из них 8416 – в частной собственности, 3552 – в государственной, 700 – в муниципальной собственности. Более половины этих организаций сосредоточено в сфере розничной и оптовой торговли, ремонта автотранспорта, бытовых изделий и предметов личного пользования (23 процента), сельского хозяйства, охоты и рыболовства (10,2 процента), строительства (8,7 процента).

♦ Благоустройство
Гарри Поттер в «Намысе»
Екатерина ДОНСКАЯ
Воспитанники старшего и среднего возраста республиканского социально-реабилитационного центра «Намыс» успешно следуют за персонажами фильма о Гарри Поттере. Как известно, юный герой покорил одно поколение подростков своей находчивостью. Походив в школу, Гарри Поттер в театре «Форум» для детворы из семей «группы риска» организовал фестиваль и вручил грамоты общему количеству учащихся хозяйствующих субъектов, относящихся к частной форме собственности. В общем количестве организаций частной формы собственности 79,5 процента составляют организации, учрежденные отдельными гражданами.

♦ Столица
Водители «маршруток» вышли на площадь
Руслан ИВАНОВ
С утра восемнадцатого августа на площади Ахэвики стали проезжать маршрутные «Газели». В течение часа собралось несколько десятков машин – у водителей, не занятых на маршрутах, и руководителей автотранспортных компаний состоялось совещание с заместителем главы администрации городского округа Нальчик Владимиром Павленко. Разговор касался условий предстоящего конкурса на право заключения договоров на обслуживание регулярных авто-

Профессионалы

Зулкарней Тохаев:

По сути я сельский парень

Эдуард БИТІРОВ

Поклонником сценического искусства имя Зулкарней Тохаева хорошо известно. Под знаком Балкарского драматического театра. За эти годы сыграно немало ролей самого разного...

«В актерской среде приходится часто слышать о «дымной зале». Что вы можете сказать по этому поводу?» - Реакция зрителя очень важна. Не секрет, что сейчас актеры находятся в бедственном положении...

«Какие персонажи вам интересны: положительные или отрицательные?» - Для меня нет большой разницы. Самое главное, чтобы роль была характерной. Она позволяет актеру раскрыться...

«У вас есть любимая роль?» - Не так давно мы поставили спектакль «Требуется женщина» по пьесе кукольного драматурга Мигuela Паскуэла. Я играю главного героя Мухтара...

«Как отреагировали родители, узнав, что вы решили стать актером?» - Мама хотела видеть меня на какой-нибудь солидной должности, например, прокурором. Для отца было главное, чтобы я получил высшее образование...

«Вы работаете в театре много лет. Хотите ли когда-нибудь оставить сцену?» - Такая мысль приходит ежедневно, когда видишь, в каком состоянии театр и культура в целом. Но я помню, как удачно все что сумел сделать, пойдя на сцену...

«У вас есть увлечения помимо сцены?» - По сути я сельский парень. Люблю сенокоса, работу, связанную с землей. На выходные стараюсь поехать в село, к родителям. В свободное время нравятся читать в основном исторические и религиозную литературу...

«Ваша супруга имеет отношение к театру?» - По профессии она преподаватель начальных классов, но сцену любит театр и не пренебрегает ни одной премьерой. «Насколько мне известно, в вашей семье ожидается пополнение. Хотите, чтобы ваш ребенок стал актером?» - От этого никто не застрахован. Если он решит стать своей жизнью с театром - я возражать не стану. Каждый имеет право выбрать дело по душе.

Фоторепортаж

«До свиданья, лето, до свиданья!»

(Продолжение. Начало на 1-2-й с.) Ласковым было лето, проведенное в Кабардино-Балкарии, и для семьи Поповых из Оренбурга. «Республика и ее приветливые жители - замечательные. Вот только правила дорожного движения у вас не соблюдают» - признался Юрий Попов, отъехавший вместе с мамой Надеждой Анатольевной, папой Александром Владимировичем и братом Сергеем в альп-лагерь «Уллу-тану»...

дыхающих было больше, чем в прошлом. Расширилась и география регионов, откуда приезжают клиенты. Среди них есть постоянные, которые годами предпочитают проводить отпуск именно в этом санатории. Летом, как сказали его сотрудники, в основном отъезжают клиенты помоложе, а зимой - в основном старики. «Мы в КБР приезжаем не в первый раз и видим положительные перемены. Парк, например, в последнее время очень благоустроен» - говорит Надежда Анатольевна.

По словам оренбуржцев, их приятно удивило то, что люди не употребляют нецензурные выражения и не пьют алкогольные напитки в общественных местах. Прошедшее лето семья запомнилась еще тем, что Юра с Сергеем получили третий разряд по альпинизму, а папа - инструктор по горному туризму - сполна наслаждался отдыхом на горах. Они собираются приехать и зимой, чтобы покататься на лыжах.

По словам генерально-го директора санатория «Голубые ели» Шамана Кыязова, в этом году отъезжающих было больше, чем в прошлом. Расширилась и география регионов, откуда приезжают клиенты. Среди них есть постоянные, которые годами предпочитают проводить отпуск именно в этом санатории. Летом, как сказали его сотрудники, в основном отъезжают клиенты помоложе, а зимой - в основном старики. «Мы в КБР приезжаем не в первый раз и видим положительные перемены. Парк, например, в последнее время очень благоустроен» - говорит Надежда Анатольевна.



Александр Владимирович, Надежда Анатольевна, Юрий и Сергей Поповы считают Кабардино-Балкарию замечательным местом для отдыха.



В трехэтажном зале санатория «Голубые ели».

Новости ЮФО

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

АРТЕФАКТЫ ИСТОРИИ Республика Адыгея. В Национальном музее проходит выставка «Артефакты истории».

ДЕТИ ИЮЛЯ Астраханская область. В июле область побил собственный рекорд рождаемости.

МАЛЬКОВ - В ВОДУ Волгоградская область. В реку Медведицу выпущено 100 тысяч единиц малька выростом 2-3 сантиметра.

ПЕРЕСЯДУТ НА БРОНЕВИКИ Республика Дагестан. Патрульные службы оснастит бронированной техникой.

ОТКРЫЛИСЬ ШКОЛЬНЫЕ ЯРМАРКИ Карачаев-Черкесия. Открылись школьные ярмарки, организованные управлением потребительского рынка департамента лицензирования.

ТАКЖЕ БУДУТ РАБОТАТЬ «ЯРМАРКИ ВЫХОДНОГО ДНЯ», на которых будут представлен весь необходимый школьный ассортимент: от одежды и обуви до канцелярских товаров.

«АРБУЗНЫЙ РАЙ» Краснодарский край. Фестиваль под таким названием состоялся в поселке Стрелька Темужинского района.

ЖДУТ ГОСТЕЙ Республика Ингушетия. На фестивале мастеров искусств «Мир Кавказа», который пройдет в Ингушети с 1 по 4 октября, примут творческие коллективы регионов ЮФО, а также Южной Осетии и Абхазии.

ПОДЖИМАЮТ СРОКИ Республика Северная Осетия-Алания. До 25 августа все школы должны быть подготовлены к новому учебному году.

ПРОКУРОР ХОЧЕТ ЗАКРЫТЬ ПОРТ Ростовская область. Прокурор Татарской транспортной прокуратуры планирует через суд добиться приостановки деятельности ОАО «Татарский морской порт».

ВЫКОПАЛИ САРМАТЫ Ставропольский край. Группа московских археологов, работающих в крае, обнаружила захоронение древней сарматской культуры.

ИМАЗЫ В СТЕПЯХ? Республика Калмыкия. На территории республики будет работать совместное предприятие с группой компаний КМК по обработке алмазов и производству ювелирных изделий.

«АРЕНА СИТИ» В ГРОЗНОМ Чеченская Республика. Крупный развлекательно-оздоровительный комплекс открылся в Грозном.

ПРЕТЕНДЕНТ, ДОПУЩЕННЫЙ К УЧАСТИЮ во втором этапе конкурса, будет направлять сообщения о дате, месте и времени его проведения.

Аттестационно-конкурсная комиссия Верховного суда КБР.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Соблазна лауреата Государственной премии СССР 1982 года, заслуженной артистки и футболистки республики и просто горожанина и любимого папу ЗАХАРОВА Анатолия Павловича. Прими наши самые теплые и искренние пожелания здоровья, семейного счастья и благополучия, стабильности и исполнения всех твоих творческих замыслов. Дочери Карина и Лена Захаровы.

Коллектив МОУ «НУДС №18» «Белочка» выражает благодарность и искреннюю признательность Я.Я. ПЛОТОВУ Руслану Хамитовичу за службу и сердечно поздравляет с 55-летним юбилеем. Милая крепкого здоровья, успехов и благополучия.

29 августа состоится встреча выпускников агрономического отделения КБТУ 1979 г выпуска. Сбор выпускников состоится в 12 часов возле памятника Мории. Приглашено всех выпускников, справки по тел. 8-928-984-48-48.

Кабардино-Балкарский институт бизнеса продолжает набор абитуриентов на заочное обучение по всем специальностям. Тел: 77-54-20, ул. Ахоева, 169-а, приемная комиссия.

АЛМАГ ЛЕЧИТ ПОЗВОНОЧНИК, СУСТАВЫ И ... Летом обостряются многие болезни. Не обходят обострения: болевые суставы и пораженный остеохондрозом позвоночник. Методов лечения множество. Один из них - физиотерапевтические процедуры, в частности, магнитотерапия - воздействие на пораженные органы магнитным полем. АЛМАГ-01 - аппарат для лечения безущим импульсным магнитным полем. Основные показания к лечению АЛМАГ: остеохондроз позвоночника, артрозы и артрозы, гипертоническая болезнь, бронхитальная астма, парикратит, дисциркуляция желчевыводящих путей, ишемическая болезнь сердца, ишемическая болезнь сердца, нейродермит, гинекологические и другие распространенные заболевания. АЛМАГ способствует снятию симптомов воспаления, исчезновению боли, возвращению подвижности суставов.

Бизнес-коллегии Кабардино-Балкарского института бизнеса продолжает набор абитуриентов с возможностью дальнейшего продвижения обучения в институте бизнеса. Тел: 77-54-20, ул. Ахоева, 169-а, приемная комиссия.

Внимание! Елатовский приборный завод проводит выставку-продажу физиотерапевтических приборов 25 и 26 августа с 10:00 по 18:00 в Аптеке №1 по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, д. 18, справки по тел. 42-38-69. На выставке вы сможете получить консультацию по всем показаниям и противопоказаниям приборов приобрести аппарат по ЗАВОДСКОЙ ЦЕНЕ с гарантией бесплатного сервисного обслуживания на 2 года. Не упустите возможность приобрести аппарат дешевле, чем в аптеке! Подробности прибора и услуги «Подарок вам больше» можно узнать на выставочной площадке по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, д. 18, тел. 42-38-69. Сайт: www.eletov.com

О проведении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики. Верховный суд КБР в соответствии с Федеральным законом РФ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27.07.2004 года № 79-ФЗ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Верховного суда КБР на должности: Отдел обеспечения судопроизводства по уголовным и гражданским делам. Секретарь судебных заседаний (1 ед.). Квалификационные требования: высшее юридическое образование. От претендентов на участие в конкурсе требуются знание Конституции РФ, Закона РФ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и законодательства Российской Федерации в области гражданского и уголовного права и процесса. Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию Верховного суда КБР следующие документы: личное заявление; собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства РФ № 667 от 26.05.2006 г., с приложением фотографии (4х6); копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); документы, подтверждающие наличие необходимого профессионального образования, стаж работы и квалификацию; копии трудовой книжки; копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образо-

